



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

74 (27301) Вторник, 1 октября 2024



Борцовская олимпиада 4

## НОВОСТИ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

### Уважаемые кузбассовцы!

1 октября, в День уважения старшего поколения, мы чествуем наших дорогих родителей, дедушек и бабушек, ветеранов и наставников, наш золотой фонд.

Вся их жизнь – яркий пример самоотверженности и трудолюбия. Люди старшего поколения – проводники опыта и знаний, хранители традиционных семейных ценностей. В нашем регионе многое делается, чтобы окружить их заботой и вниманием. Более 220 тысяч ветеранов труда пользуются мерами социальной поддержки, в числе основных – ежемесячная денежная выплата, бесплатный проезд, компенсация по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Более 33 тысяч человек получают пенсию Кузбасса. Поздравляем с юбилеями наших уважаемых земляков, перешагнувших 90-, 95-, 100- и 105-летний рубеж. Сегодня в Кузбассе долгожителей в возрасте 90 лет и выше – более 9,5 тысячи.

Ежегодно проводим областные акции по обеспечению благотворительным углём и овощными наборами льготных категорий наших граждан. Для реабилитации в привычных, домашних, условиях действует такая услуга, как санаторий на дому.

Во всех муниципальных образованиях на базе центров и в стационарных учреждениях социального обслуживания созданы условия для самореализации и развития людей старшего возраста. Работают социальные и спортивные программы, проходят мероприятия, направленные на повышение компьютерной и финансовой грамотности, самообразования, укрепления здоровья. Эти занятия ежегодно посещают более 24 тысяч человек.

Люди старшего возраста вовлекаются в добровольческую деятельность: только в этом году более пятисот человек приняли участие в движении «серебряных» волонтеров. С 2019 года проводится областная форум «Серебро Кузбасса», который даёт возможность познакомиться с лучшими практиками добровольчества и инновационными разработками в сфере социального обслуживания.

В этом году с 30 сентября по 5 октября Кузбасс впервые принимает финальные соревнования IX спартакиады пенсионеров России, в которых участвуют 700 человек из 73 субъектов РФ, а также из Казахстана, Республики Беларусь и Финляндии. В программе – комплекс ГТО, комбинированная эстафета, комплекс упражнений утренней зарядки, настольный теннис, плавание, шахматы, лёгкая атлетика, пулевая стрельба, дартс и товарищеский матч по волейболу между участниками спартакиады и сборной пенсионеров Кузбасса. Пожелаем нашей команде удачи!

От имени всех кузбассовцев хочу поблагодарить представителей старшего поколения за неравнодушные и активное участие в общественной жизни региона. Вы учите нас быть энергичными и в любой ситуации верить в лучшее, ответственно трудиться и всегда стремиться к победе! Желаю вам здоровья, тепла и внимания близких людей! С праздником!

С уважением,  
губернатор Кузбасса  
Илья СЕРЕДЮК.

ВСТРЕЧА

### Защита от нерадивых подрядчиков

Губернатор Кузбасса Илья Середюк обсудил с заместителем руководителя ФАС России Сергеем Пузыревским возможность ужесточения мер к недобросовестным подрядчикам.

Об этом глава региона сообщил в своём телеграм-канале. «В Кузбассе много строек, на которые заходят разные компании. Есть настоящие профессионалы, которые дорожат своей репутацией и всегда выполняют взятые на себя обязательства. Но есть и их противоположность. Ещё по опыту работы главой района и города знаю, что есть немало недобросовестных организаций, которые пытаются получить контракты путём искусственного занижения цены работ. Они приходят на городские объекты и не выполняют обязательства в самых разных направлениях», – отметил Илья Середюк.

Глава региона убеждён, что ужесточение мер к таким подрядчикам позволило бы сделать ситуацию более управляемой.

Как подчеркнул глава региона, вместе Сергеем Анатольевичем они наметили планы по обсуждению этого вопроса в рабочей группе, которая будет создана совместно со специалистами ФАС.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

СОБЫТИЕ

## Важный день в истории

Вчера в Кузбассе отметили День воссоединения Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей с Россией.

30 сентября 2022 года президент РФ Владимир Путин и главы этих территорий подписали международные договоры о вхождении регионов в состав России.

В Кузбассе прошли тематические мероприятия, приуроченные к этой дате. Так, в Новокузнецке на площади Защитников Донбасса состоялась церемония возложения цветов, памятные мероприятия прошли и в других городах региона.

В Кемерове отметили торжеством День сил специального назначения Росгвардии и День воссоединения Донбасса и Новороссии с Россией.

В образовательных учреждениях Кузбасса прошли уроки о важном, в том числе в вузах для студентов подготовили лекции в рамках образовательного модуля «Уроки российской государственности». В Новокузнецком колледже искусств прошёл урок

ФОРУМ

# Перспективы большой энергетики

Делегация Кузбасса во главе с губернатором Ильёй Середюком приняла участие в Международном форуме «Российская энергетическая неделя»



Во второй день работы «Российской энергетической недели» губернатор Кузбасса Илья Середюк и генеральный директор ПАО «Россети Сибирь» Павел Акилин подписали соглашение о сотрудничестве. Фото Савелия Баширова.

Мероприятие проходило в Москве с 26 по 28 сентября. В нём приняли участие представители более 50 стран. Главная тема – «Энергетическое сотрудничество в многополярном мире».

На пленарном заседании к участникам форума обратился президент России Владимир Путин.

«Россия остаётся одним из ведущих участников энер-

гетического рынка в мире. За последние два с половиной года отечественные компании смогли переключить поставки нефти, нефтепродуктов, угля. Например, если раньше

доля Азиатско-Тихоокеанского региона в нашем энергетическом экспорте составляла примерно 39 процентов, то по итогам прошлого года она выросла в полтора раза и пре-

высила уже 60 процентов», – подчеркнул глава государства.

Владимир Путин отметил, что Россия расширяет международные транспортные коридоры. К 2030 году объём перевозок должен вырасти не менее чем в полтора раза по сравнению с 2021 годом.

«В том числе развиваем Восточный полигон железных дорог. Если в текущем году

пропускная способность Байкало-Амурской магистрали и Транссиба составила 180 миллионов тонн, то через 10 лет она увеличится до 270 миллионов тонн, что позволит перевозить большие объёмы топливно-энергетических товаров и продуктов их переработки из наших сибирских регионов на рынки Глобального Юга», – сказал президент РФ.

На совещании «Угольная промышленность: новые вызовы и возможности» Илья Середюк предложил ввести практику заключения долгосрочных договоров с ОАО «РЖД» по вывозу угля.

### Важная роль угля в мировой экономике

Губернатор Кузбасса Илья Середюк обозначил перспективы развития угольной отрасли, а также рассказал о мерах по диверсификации экономики региона, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Угольная промышленность – это базовый сектор экономики Кузбасса, она формирует 40 процентов налоговых доходов. В нашем регионе добывается более 50 процентов российского угля. Из-за эмбарго на поставки российского угля в страны Евросоюза угольщики нашли новые рынки, выстроили новые логистические цепочки. Несмотря на внешние ограничения, угольная отрасль Кузбасса продолжает развиваться. Строятся новые угледобывающие предприятия, обогатительные фабрики, планомерно обновляются производственные мощности. Угольных предприятий, которые прекратили деятельность в 2024 году, в Кузбассе нет», – сказал губернатор Илья Середюк.

Губернатор отметил, что потребление угля в мире продолжает расти, причём в значительной степени это обеспечивается за счёт Китая и Индии.

«Уголь будет продолжать играть важную роль в мировой экономике, и угольная промышленность остаётся перспективной отраслью на рынке энергоресурсов. Уверен: спрос на уголь в ближайшие 20–30 лет не уменьшится, а будет только расти», – подчеркнул Илья Середюк.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

Совет при полпреде Президента России в СФО рассмотрел итоги реализации нацпроектов в регионах Сибири. В 2024 году завершается пятилетний цикл их реализации. Было отмечено, что по нацпроекту «Экология» в пяти городах-участниках, в том числе в Новокузнецке, удалось снизить вредные выбросы в среднем на 12 процентов. Для развития туризма в регионах Сибири отремонтировано более 12 тысяч км дорог. Модернизирована и реконструирована инфраструктура в шести аэропортах, в том числе и в Кемерове.

ФОТОФАКТ



10 ТЫСЯЧ ШАГОВ К ЖИЗНИ. Так называется ежегодная всероссийская акция, она проводится ко Всемирному Дню сердца. Её цель – привлечь внимание людей к ведению здорового образа жизни и повышению двигательной активности. Так, в Кемерове у Дворца молодёжи собрались ветераны, спортсмены. Их приветствовал Вячеслав Иваненко, легкоатлет, чемпион Олимпийских игр. После массовой зарядки все участники акции отправились на активную прогулку. Фото Сергея Шниця.







